



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pág. 36 vs.
 Fuera . . . Trimestre . . . 6 .
 . . . Semestre . . . 12 .
 EXTRANJERO, AÑO . . . 42 .
 NUMERO SUETO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5211

HUESCA, Sábado, 23 de Febrero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

La Ponencia encargada de elaborar la nueva ley Electoral, ha llegado a un completo acuerdo

LA SESION PARLAMENTARIA DE AYER

Quedó aprobada la ley de autorizaciones al ministro de Agricultura para solucionar el problema del trigo

Madrid, 22 (23'30)

A las cuatro y cuarto de la tarde abrió la sesión el señor Alba. Después de aprobada el acta de la anterior sesión, son tomadas en consideración varias propuestas de ley.

Continúa el debate sobre la ley de autorizaciones al ministro de Agricultura para resolver la cuestión del trigo.

Se acepta un voto particular del señor Lamamié de Clairac.

Antes de ser aprobado el artículo primero el señor Matesanz pide la palabra y dice que a él le parece muy bien que se proteja el trigo pero, en cambio, no ve la necesidad de que se haga una importación de maíz que es el mayor enemigo del trigo.

El señor Fuentes-Pila, de Renovación Española, se adhiere a las manifestaciones hechas por el señor Vázquez en su intervención de ayer y dice que su minoría acepta el proyecto del ministro de Agricultura.

Mangrané, de la Esquerra, interviene. Dice que tiene plena confianza en el actual ministro de Agricultura y por ello ha de mostrar su conformidad a las autorizaciones. Muestra su adhesión al proyecto del señor Fernández Jiménez que, por tratarse de cuestiones de orden económico, ha de estar alejado de toda política.

Lamenta que el señor Lerroux no preste atención al problema triguero. Pide al señor Gil Robles (el amo de la Cámara) que lo resuelva todo. (Risas).

La intervención del ministro

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Jiménez Fernández quien va recogiendo las intervenciones de los anteriores diputados y contestando a los diferentes puntos por ellos expuestos.

Les dice que recoge las sugerencias hechas y que, desde luego, ofrece aceptarlas en la medida que sea posible.

Después queda aprobado el artículo primero del proyecto.

Se rechaza una enmienda del conde de Vallellano al artículo segundo del proyecto. Este acaba por retirarla.

No hay presentadas más enmiendas.

Consumo un turno el señor García Guijarro, de la Ceda. Otro el señor Vidal y Guardiola, de la Liga.

El ministro de Agricultura, seguidamente, da una explicación amplia sobre las inversiones de créditos en la adquisición de trigos.

Queda aprobado el artículo segundo y todo el proyecto que da pendiente únicamente de la votación definitiva.

El ministro de Agricultura se levanta para dar las gracias a la Cámara por la aprobación de este proyecto con el que se va a la solución, en toda su amplitud, del problema triguero. Ofrece cumplirlo íntegramente y requiere a todos para que se preste apoyo.

La ley de Arrendamientos rústicos

Se pasa a continuar la discusión del articulado del proyecto sobre arrendamientos rústicos.

Se rechaza una enmienda del diputado Morenilla.

Queda aprobado el artículo 55. Se pone a discusión el 56 y luego se suspende el debate.

El régimen sobre alcoholes

Se pasa a discutir el régimen de alcoholes. De acuerdo con lo determinado ayer, comienza esta discusión por el dictamen sobre la

LA ACTUALIDAD POLITICA

Se comenta la cordialidad reinante en las reuniones sobre la Ley Electoral, igual que en los Consejos de ministros

El tema político de actualidad ha sido hoy el electoral.

Se comentaba mucho que en la reunión celebrada por los jefes de las minorías gubernamentales para tratar del proyecto de Ley Electoral había ocurrido igual que lo que viene sucediendo en los Consejos de ministros, es decir, una unanimidad entre los diferentes sectores. Las argumentaciones del ministro de Agricultura en favor del sistema de representación proporcional por él propugnado se impone.

En principio, sin embargo, no dominó esta tendencia, hasta el extremo que el propio señor Jiménez Fernández se ofreció a dejar de ser ponente en esta cuestión y que así se buscara una posible

fórmula de conciliación. Incluso ya se llegó a ultimar esta fórmula basada en el régimen mayoritario, pero al fin se volvió a la proposición del ministro de Agricultura que será aceptada con algunas pequeñas modificaciones que para nada rozan lo fundamental de la propuesta.

El miércoles de la semana próxima volverá a reunirse la ponencia y es posible que el estudio quede terminado.

A propósito de esto el jefe de la minoría radical, don Emiliano Iglesias, decía que existía acercamiento y que se hará un proyecto de tipo netamente español.

El ministro de Agricultura manifestó que sería un injerto de los dos sistemas.

En el ministerio de Estado

El señor Rocha, como ministro de Estado, recibió en su despacho oficial varias visitas. Entre ellas, la del embajador de Francia en España y la del ministro de Austria.

Sobre la creación de Regimientos de Ferrocarriles

Se ha reunido hoy en el Congreso la Comisión de Guerra para estudiar el proyecto de ir a la creación de un Regimiento de Ferrocarriles.

La Comisión entiende que se debe ir a la creación, no de un solo regimiento de esta clase, sino de dos, como había antes.

Como el asunto requiere bastante estudio, no hubo acuerdo.

Un joven arrollado por el tren, resulta con diversas lesiones

Esta tarde, en el botiquín de asistencia de la Estación del Norte, fué curado de varias lesiones el joven de veintitún años Angel Escobar, quien en la estación de Villaverde fué arrollado por el tren.

El embajador de Cuba y la Colonia de España de su país

El embajador de Cuba en Madrid ha comunicado que el próximo domingo, a las doce de su mañana, recibirá a la Colonia cubana constituida en la capital de España.

Una reunión interesante de la Junta de Trigos

El jueves último celebró reunión la Junta Superior provincial de contratación de Trigos, bajo la presidencia del ingeniero agrónomo don Julián Trueba.

Sabemos que entre otros se tomaron los siguientes acuerdos:

Imponer sanciones a varios fabricantes de harinas por no tener el stock reglamentario y por no llevar los libros en regla.

Suprimir determinadas Juntas comarcales, alguna de ellas por no haber cumplido estrictamente su deber de velar por la aplicación de la tasa.

Reclamar del ministro la adopción de determinadas medidas que se juzgan indispensables para favorecer la venta de trigos en esta provincia.

También fueron fallados en diverso sentido numerosos expedientes instruidos por la Inspección.

INSTITUTO DE ESTUDIOS

Lea usted "La Tierra"

VISADO

POR

LA CENSURA

MIRAFLORES

Notas de carnet

Batiendo el record

En el campeonato de cobardías que ha seguido al fracaso de la revolución de Octubre le ha tocado el turno de exhibición a la Esquerra catalana.

Allos cuatro meses de su rebelión contra el Estado español, se desuelga con una nota de su Consejo Regional, condenatoria de los sucesos del 6 de Octubre ¡El colmo!

También afirma que el pueblo, con rara unanimidad, se mantuvo alejado del movimiento.

Esta confesión confirma que la huelga general que se declaró en toda Cataluña el día 5, las manifestaciones separatistas que llenaban la plaza de San Jaime y calles adyacentes en Barcelona, gritando la revolución «contra el fascismo», la actitud unánime de los Ayuntamientos de toda la región, proclamando en la noche fatídica el «Estat catalá», la sublevación oficial de la Esquerra y de la Generalidad desde el balcón de ésta, desde el Ayuntamiento y desde el parlamento catalán, todo eso no fué más que un puro camelo, y un atraco a la voluntad popular, que según el Consejo de la Esquerra «se mantuvo con rara unanimidad» al margen del movimiento.

Pues toda esa sarta de consecuencias las provoca la Esquerra con su nota, redactada para terminar pidiendo que se mantenga la vigencia total del Estatuto ¡ya pue «alló no ha pasado nada».

«Les extraña a ustedes, a la vista de tanta frescura, que haya bajado bruscamente el termómetro»

Explicación excusable

Izquierda Republicana de Madrid va a celebrar varios actos, entre ellos una conferencia en Alcalá, pueblo de su jefe, para explicar «Qué es la izquierda republicana».

Lo que es, ya se sabe: un cadáver descompuesto.

Y lo que fué, todavía se sabe mejor, desde que «u más ilustre

aliado en la actualidad la definió con aquellas tres palabras fotográficas: «Fango, sangre, lágrimas».

Ideal de sacrificio

Giménez Caballero censura áceramente a los revolucionarios que se pasan la vida hablando de revolución y soñando a todas horas con ella, y cuando se produce no piensan más que en la alcantarilla para escapar o en la negatíva con argumentos gitanos para hacer creer en su inocencia.

Y encuentra una explicación de tan extraña psicología:

—La musa inspiradora de nuestros revolucionarios es el grato en chufe.

¡Qué cinismo!

Los periódicos inmundos que en Francia realizan una soez campaña antiespañola, subvencionados por el dinero robado en Asturias, dicen ahora que González Peña va a ser condenado por venganza política, ya que en el juicio «ha quedado completamente demostrada su inocencia».

¡Y eso que hasta Teodomiro le ha acusado!
«Creerán esos libelos que están en el poder los del bienio, y que todavía perdura aquí la consigna de «tirar a la barriga» y «ni heridos ni prisioneros»?

Nota de la Asociación Patronal Oscense

Hablando llegado a conocimiento de esta Asociación Patronal Oscense, que varios industriales del ramo de la Alimentación tienen abiertos sus establecimientos los domingos durante las horas de nueve a trece, se recomienda a todos los socios de la misma que se dedican a la venta de artículos de ultramarinos que a su vez lo hacen de verduras y frutas, el que lo sucesivo se abstengan de abrir sus establecimientos los domingos, en evitación de que pudieran ser multados por la Superioridad, ya que de abrir se vulnerarían las Bases de trabajo que hoy se hallan en vigor.—La Directiva,

†
EL SEÑOR
D. JOSE ARILLA
Ha fallecido en Grañén
Hablando recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijo, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

AL PARTICIPAR tan irreparable pérdida, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor la familia quedará eternamente agradecida.

GRAÑEN, 23 FEBRERO 1935.

Lerroux aconseja a unos diputados radicales la necesidad de convivencia con el bloque gubernamental

NOTA DEL DIA

Se comentó ayer en las reuniones políticas madrileñas la solidaridad de todas las minorías que integran el sector gobernante, en torno a la proposición de la CEDA en el asunto del alijo de armas. Como es sabido, según la Constitución no puede ser procesado ningún ex ministro por actos de gestión que se consideren delictivos, si no ejerce el Parlamento previamente una acción acusadora. Pero el Parlamento no juzga a los presuntos responsables, sino que eleva su acuerdo acusatorio al Tribunal de Garantías para que éste realice la labor posterior hasta dictar sentencia.

Como se ve, las Constituyentes, a través de la red de innovaciones, prepararon cuidadosas la impunidad de los ministros. No era entonces de esperar que diese vuelta la tortilla política, y menos en la forma que ocurrió el 19 de Noviembre. Y ahora resulta que no hay más remedio sino llevar adelante la acción contra las figuras más representativas del antiguo ministerio izquierdista, siguiendo uno por uno los absurdos trámites por ellas mismas establecidos.

Ahora bien, ¿se llegará hasta el final en el camino emprendido? Causa extrañeza que elementos participantes en su origen de las responsabilidades que ahora van a sustanciarse (hay quien afirma que éstas tienen su punto inicial en el fatídico «pacto de San Sebastián»), ofrezcan de buena fe el apoyo de sus votos para esta depuración responsable. Por otra parte, el clamor que se dejaba sentir ante el temor de que se quisiera echar «tierra encima» del tenebroso asunto, aseguraba el éxito de la proposición de la extrema derecha, concretada en las tres actas de acusación ya conocidas, contra el Gobierno Provisional una de ellas. Pronto veremos si el apoyo a la propuesta de la C. E. D. A. por los radicales no tiene por objeto evitar males mayores.

El día del Presidente de la República

Su Excelencia el Presidente de la República está mañana recibiendo en audiencia a don Ricardo Samper, a don Fernando Rey Mora, subsecretario de Comunicaciones; a don Antonio Turón de Lara, a don Basilio Alvarez y otros diputados.

El jefe del Gobierno asistió a la reunión de la Ponencia Interministerial que estudia en la ley Electoral

En el Ministerio de la Guerra

Hasta el medio día el señor Lerroux estuvo en su despacho del Ministerio de la Guerra, donde recibió a varias visitas. Entre ellas una comisión de diputados radicales compuesta por los señores Guerra del Río, Cantos y Martínez Moya y otros.

También le visitaron varios generales entre ellos López Ochoa, Lacerda y Urbano.

Más tarde recibió a varios coroneles y al capitán laureado señor Sevillano, heroico defensor de Kufia Taharen en la campaña del Rif.

En la Presidencia

Después de despachar los asuntos en el Ministerio de la Guerra marchó el señor Lerroux a la Presidencia, donde se celebró la reunión anunciada de la Ponencia interministerial que estudia en la preparación de la ley Electoral.

Al salir de esta reunión dijo el jefe del Gobierno que no había nada de particular.

—He despachado con el subsecretario, y la sesión de la Ponencia continúa, pues yo asistí a ella y me limité, como en anteriores días, a abrir la sesión.

El nuevo delegado en la Campsa

Esta mañana se ha celebrado la toma de posesión del nuevo delegado del Gobierno en la Campsa don Emilio Niembro.

Después de su toma de posesión marchó a visitar al ministro de Hacienda.

Aplazamiento de una Asamblea sanitaria

La Asamblea sanitaria que bajo la presidencia del subsecretario de Sanidad iba a celebrarse en Segovia ha sido aplazada, a requerimiento del propio subsecretario hasta el jueves, día 28 del actual, a las once y media de su mañana.

Expediente al Tribunal Supremo

Han llegado al Tribunal Supremo los expedientes de condenas a la última pena dictadas por los Consejos de Guerra de Asturias y Sevilla.

Un banquete al subsecretario de Comunicaciones

Se ha celebrado un banquete en honor del actual subsecretario de Comunicaciones señor Rey Mora por su reciente nombramiento para dicho cargo.

Asistieron cuatrocientos comensales, entre ellos los ministros de Hacienda y de Comunicaciones señores Marraco y Jalón.

Hablaron a los postres el señor Royo Villanova y el ministro de Hacienda. Ambos oradores hicieron grandes elogios del homenajeado.

Dr. Manuel Suárez

Profesor de la Facultad de Medicina. — Medicina y Cirugía infantil. — Independencia, 20, Zaragoza.

Olimpia

Mañana, domingo: Nuevo acontecimiento! de la modernísima superproducción nacional UNA SEMANA DE FELICIDAD. Deliciosa comedia, movida, dinámica y delicadamente sentimental, por Raquel Rodrigo, Tony d'Algy y Raquel Palacios. Sugestivas y deliciosas imágenes. Hora y media de alegría. Música moderna, cadenciosa y agradable. Totalmente hablada en español.

Reunión de la ponencia sobre la ley electoral

Los representantes de los grupos gubernamentales que constituyen la ponencia para el estudio de la reforma de la ley Electoral, han celebrado una nueva reunión bajo la presidencia del ministro de Agricultura.

El señor Jiménez Fernández ha manifestado que gana terreno la tesis de representación proporcional y que aun cuando se han de celebrar nuevas reuniones, se han acordado mucho las distancias.

Por su parte el ministro de la Gobernación ha dicho esta tarde en el Congreso, que en la próxima reunión de la ponencia seguramente se llegará a un acuerdo definitivo.

Por la gripe se suspende un acto de Unión Republicana

A consecuencia de un ataque gripal que sufre el señor Martínez Barrio, éste ha dado una nota diciendo que quedaba suspendida la conferencia que proyectaba dar el domingo día 24.

Madrid numerosos diputados, el interés político de esta semana se ha perdido por completo, habiendo quedado desplazado hasta la próxima, dentro de la cual es posible que haya derivaciones de orden político.

Se reunió la minoría de la Esquerra

Se han reunido los diputados de la minoría de la Esquerra. Se acordó declarar sin fundamento las supuestas discrepancias dentro del partido.

Igualmente fué acuerdo el estudiar la actuación de los Tribunales militares y se conocieron algunos proyectos de Gobierno a los que se hará oposición.

Una carta de González Peña

El ex diputado de las Constituyentes García Hidalgo mostraba hoy la copia de una carta que llevaba por título «Así es González Peña» y que éste dirigió a Alvarez del Vayo. En ella le habla de la sentencia y dice que está tranquilo ante esta última etapa del camino.



La pila seca PERRIX es la mejor por su rendimiento y economía.

Lo que se comentaba en los pasillos del Congreso

En los pasillos del Congreso se han hecho hoy abundantes comentarios a las palabras pronunciadas por el señor Lerroux al jefe de la Ceda, ofreciendo para el acta de acusación por el alijo de armas las firmas de todos los diputados de la minoría radical.

También se comentaba la actitud del señor Martínez de Velasco en este mismo asunto.

Dijo el señor Alba que había recibido una carta del ex ministro señor Nicolau d'Oliver, en la que le da cuenta de otra que ha dirigido al señor Azaña notificándole que se hace solidario con la responsabilidad que pudiera caberle a raíz del sumario instruido.

El interés político desplazado hasta la semana próxima

Terminadas ya hoy las sesiones parlamentarias y ausentes hoy de

Pasteles de nata Nata fresca mañana, domingo Pastelería SOLER

Dotes para jóvenes

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Los patronos de la fundación Pueyo-Cáscaro, que son los señores penitenciario y párroco de la Catedral, dotarán a dos jóvenes que lo soliciten para tomar estado y reunan las condiciones de ser huérfanos, pobres, de buena conducta y nacidos en Huesca.

Las aspirantes deben solicitarlo inmediatamente.

Añade que si llega el momento supremo será compensado por saber que ni sus familiares ni sus compañeros tendrán que avergonzarse de nada.

Debajo de la copia de dicha carta se escribe la siguiente frase:

«No más penas de muerte. Perdido el indulto de González Peña».

Los acuerdos de las Cortes sobre el traslado del sumario al Parlamento serán entregados al Supremo para que éste acuerde y lo comunique al fiscal de la República, quien luego dará traslado al juez especial señor Alarcón.

El lunes habrá Consejo de ministros

El próximo lunes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Ese mismo día se celebrará la recepción del embajador de Méjico.

Casación y anulación de una sentencia

La Sala segunda del Supremo casó y anuló la sentencia condenatoria al señor Llagarria a un año y un día por tenencia de armas.

La entrevista del ministro de Justicia y del fiscal de la República

Al terminar la reunión que celebraron el fiscal de la República y el ministro de Justicia éste dijo que no habían tratado de la cuestión del alijo de armas.

Barcelona

Lo que dice el gobernador

Al recibir el señor Portela Valladares a los periodistas se refirió a las medidas adoptadas para la requisita de automóviles y dijo que no podían, por ahora, suspenderse.

Después se refirió a la reapertura de los locales sociales y dijo que se irán autorizando todos aquellos que con su funcionamiento no constituyan un motivo de

El Ayuntamiento de Madrid se ocupa de lo ocurrido en el homenaje a Margarita Xirgu en el Teatro Español

Un gestor dice que la escalera de paso reservada para el Jefe del Estado fué utilizada por Azaña por indicación de Rivas Cheriff

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento de Madrid, el gestor señor Soler ha manifestado al Concejo que en la función homenaje a Margarita Xirgu celebrada ayer en el Teatro Español constituyó un acto convertido en manifestación política, a lo que colaboró con su presencia el señor Azaña. Entiende que esto no puede permitirse, teniendo en cuenta que la concesión de ese Teatro tiene un carácter marcadamente apolítico. Opinó que con ello quedaba incumplido el contrato.

El alcalde dijo que no cree que lo ocurrido fuese una cosa espontánea sino que fué bien preparada por la dirección del teatro.

Por hoy—añadió—nos bastará con sentirnos agraviados.

El gestor señor Baixeras, que asistió a la función homenaje dijo que la escalera privada para el uso del jefe del Estado fué utilizada por el señor Azaña a indicación de su cuñado Rivas Cheriff.

El señor Salazar Alonso dió gran importancia a esto, suponiendo que o se hizo por el deseo de evitar manifestaciones o por una petulancia ridícula de establecimiento de jerarquías.

Se acordó abrir un expediente a la Xirgu.

perturbación para el orden público.

También dijo que se irán desalojando los departamentos del Parlamento catalán, donde se hallan instalados los guardias de Asalto.

Un incendio

Comunican que cerca de la estación de Tárrega se incendió un almacén de forrajes. Las pérdidas se elevan a más de ocho mil duros.

Extranjero

Distinción a un diplomático

ROMA.—El Embajador especial de España en el Vaticano señor Pita Romero ha impuesto las insignias del gran Cordon de la Orden de la República al Embajador del Brasil.

Esta distinción fué concedida recientemente por el Gobierno de España.

Celebración de elecciones

ATENAS.—Ha sido fijada la fecha del 21 de Mayo para la celebración de elecciones con el fin de proceder a la renovación de un tercio del Senado.

Los propósitos del Gobierno búlgaro

SOFIA.—Un diario de esta capital publica un extenso artículo de gran actualidad política. En él se dice que el Gobierno tiene el firme propósito de no permitir la vuelta

ODEON

Siempre los mejores films.

Mañana: Sensacional estreno. Wallace Beery y Jackie Cooper, los célebres intérpretes de «Champ» (Campeón), en ARRABAL. Un film dinámico, ameno y sensacional. Totalmente hablado en español.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Pliego de condiciones económicas para la subasta de las obras de construcción de un edificio escolar en Peratilla. Dicha subasta se celebrará el día 20 de Marzo próximo, a las once de la mañana en la Casa Consistorial.

Anuncio de subasta por el Ayuntamiento de Trieste para la construcción de un edificio escolar en el barrio de Santa María de la Peña, con un presupuesto de 38.251'19 pesetas. Dicha subasta se celebrará a los veinte días de aparecer este anuncio en el «Boletín Oficial».

Anuncio del Ayuntamiento de Castellazuelo para la provisión del cargo de secretario dotado con el haber anual de dos mil quinientas pesetas.

Las solicitudes deberán presentarse durante el plazo de quince días.

del régimen de partidos políticos.

En el mismo artículo se previene a los ciudadanos para que no se dejen sorprender en su buena fe por los rumores que se hacen circular por los elementos malos patriotas que buscan atacar al Gobierno sin reparar en los medios.

¿Un importante fraude?

BELGRADO.—Circula con insistencia el rumor de que ha sido descubierto un importante fraude cometido por una empresa encargada del suministro al Estado del material de guerra.

Se dice que este fraude tiene una gran importancia y que son muchos los complicados en el mismo.

Han sido practicadas diversas detenciones.

ULTIMA HORA

Madrid, 25 (2 m.)

Lo que dicen unos diputados radicales

Esta noche manifestaron varios diputados de la minoría radical que por la mañana habían estado conferenciando con su jefe el señor Lerroux, a quien le expusieron los criterios que dominaba en la minoría sobre la reforma de la ley Electoral.

El jefe del Gobierno les hizo ver la necesidad de convivencia entre las fracciones del bloque gubernamental y por tanto la precisión de transigencia con el sistema de representación proporcional que se mantiene en el proyecto del ministro de Agricultura.

Lo que dijo el presidente de las Cortes

El señor Alba, después de la sesión de Cortes recibió a los periodistas, a los que dijo que en la sesión del martes irá la Ley Municipal, en cuya discusión se adelantará muy poco; después continuará la Ley de Arrendamientos y el proyecto sobre alcoholes.

Una enmienda de la Lliga

Los regionalistas de la Lliga han acordado presentar una enmienda al proyecto de Ley de Arrendamientos rústicos, proponiendo el régimen de libertad en el sistema de aparcería.

Una orden del gobernador de Córdoba

CORDOBA.—El gobernador civil de esta provincia ha dado órdenes a las Comisiones de Policía rural de los Ayuntamientos en el sentido de que apliquen en toda su intensidad la ley sobre laboreo forzoso de tierras.

Sobre el régimen militar obligatorio

PARIS.—El ministro de Guerra ha presentado un proyecto de ley por virtud del cual va a ser fijado el servicio militar obligatorio en dos años.

Fundamenta esta medida en la necesidad de la defensa nacional. En la actualidad el servicio obligatorio abarca un tiempo de nueve meses.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE

TELÉFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, SABADO BUTACA, 0'50.—ANFITEATRO, 0'30

Estreno de la gran superproducción perteneciente a la renombrada firma CIFESA

MI MUJER

Deliciosa e interesante comedia de gran envergadura, interpretada por Helen Twelwrees y Víctor Jory

Olimpia

Hoy, sábado: A 0'30 y 0'50. Estreno de la magnífica superproducción de misterio e intriga SOMBRAS DEL PRESIDIO, por Mary Brian y Bruce Cabot.

Carbón vegetal superior de carrasca a 22 céntimo kilogramo

Almacén: Alcoraz, 5

Teléfono 331

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Residencias provinciales

La alimentación que se distribuye a los asilados en las Residencias Provinciales es la siguiente:

Menú correspondiente a los lunes:

Almuerzo.—Café con leche.
Comida.—Sopa de pasta, cocido, carne con tomate.
Cena.—Lentejas con arroz, bacalao en salsa.

Menú correspondiente al martes:

Almuerzo.—Patatas con arroz y tocino.
Comida.—Empedrado de judías, carne con patata.
Cena.—Patatas con arroz, pescadilla frita.

Menú correspondiente al miércoles:

Almuerzo.—Café con leche.
Comida.—Sopa de pasta, boliches con patata, bacalao con mate.
Cena.—Verdura con patata, carne en salsa.

Menú correspondiente al jueves:

Almuerzo.—Sopas con huevo y sardina.
Comida.—Potaje de garbanzos con verdura y huevo duro, magro de cerdo con patata.
Cena.—Patatas con arroz, ternera sin hueso con fritada.

Menú correspondiente al viernes:

Almuerzo.—Café con leche.
Comida.—Sopa de arroz, cocido, carne en salsa.
Cena.—Boliches con arroz, tortilla con patata y cebolla.

Menú correspondiente al sábado:

Almuerzo.—Patatas con arroz y tocino.
Comida.—Sopa de pasta, judías en aceite, carne con patatas.
Cena.—Verdura con patatas, sardinetas frescas fritas.

Menú correspondiente al domingo:

Almuerzo.—Café con leche.
Comida.—Paella a la valenciana, costilla de cerdo con tomate, ensalada con cebolla y olivas negras, postre.
Cena.—Sopa de pan, salchicha con patatas.

Almudia de San Juan

Fiesta del Arbol

De fausto acontecimiento puede titularse la celebración de la Fiesta del Arbol, el domingo día 17 del corriente, en este pueblo.

A la solemnidad de la ceremonia había que añadir la bondad de la temperatura que con un sol espléndido, pareciese un día de bien entrada primavera.

A las tres de la tarde acudieron autoridades, maestros, niños y vecindario a la Plaza de la República donde comenzó el acto con la lectura por niños y niñas de las Escuelas Nacionales, de trozos de poesía y prosa alusivas a la fiesta. Los pequeños recibieron abundantes aplausos del numeroso auditorio que allí se congregaba. A continuación se inició la marcha al lugar donde los árboles habían de plantarse, en dos correctas filas, cuyos componentes, pequeños futuros ciudadanos, llevaban en una mano el árbol y en otra una banderita, símbolo, esta hermandad, de la penetración que entre la Patria y el Arbol debe existir. Cada niño, acompañado de su tierna madrina, sostuvo, mientras le echaban la primera tierra, el pequeño arbolito, que si muchos cuidados necesita para formarse, no es menor el que tendrán que tener sus infantiles progenitores.

Vueltos al pueblo, y a los acordes de una hermosa marcha, salda de unos altavoces instalados por las autoridades y cedido gratuitamente por el comerciante don Manuel Castro, se evocó la ceremonia con la intervención de la señorita Sender, maestra nacional de Barbastro, quien magistralmente puso al alcance del auditorio el significado de la fiesta, con don Antonio Terés, maestro de la



¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes, se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso **Jorabe**.

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Pareza intestinal y excesos biliares curados para siempre.
Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

localidad, el cual con oratoria fácil explicó también la significación del acto, y como final se sirvió una suculenta merienda a los niños, que éstos saborearon con fruición.

Felicidades a las autoridades y excitamos para que todos los años se repita la Fiesta del Arbol, que tantas ventajas culturales tiene.—F. Martínez.

Siétamo

Una boda

En la iglesia de Siétamo y ante una linda Virgencita que patrocinaba acto tan solemne, se unieron en lazo indisoluble el miércoles último el prestigioso hacendado de Almudia de San Juan don José Lacasa Pueyo y la arrogante y bella María Lera Ciria, de Siétamo.

Fue el celebrante don Tomás Ciria, párroco, tío de la novia, apadrinando a la desposada don José Lacasa, padre del novio y doña Antonia Ciria, prima de la novia. Dieron colorido, vistosidad y alegría al acto una pléyade de hermosuras y encantos de Almudia de San Juan y Siétamo.

Terminada la ceremonia religiosa; la comitiva, compuesta de más de cincuenta invitados se trasladó en varios coches a Huesca al restaurant Flor, siendo allí obsequiada con un banquete suculento y bien servido como sabe hacerlo y en el que se bebió vino de nuestra tierra y champagne de más allá.

Los noveles esposos partieron en luna de miel, que deseamos tan feliz como interminable, para Madrid y Valencia. Enhorabuena.—Corresponsal.

Piso

moderno se alquila, calefacción, baño, cocina, comedor, cinco gabinetes, galería con lavadero y water. Avenida Libertad (frente al Parque). Informes esta Administración.

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador.
¡Gran innovación en el año actual! ¡Precios por nadie igualados! ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo
Coso Bajo, 63 Huesca
Premiado el número 4.760, del mes de Enero

“Los Previsores del Porvenir”

La Comisión Local de esta importantísima Asociación invita con el mayor interés a sus asociados o representantes legales a la Junta general reglamentaria que se celebrará el próximo domingo, día 24, a las diez y media, en primera convocatoria, y a las once, en segunda, en el domicilio social, Banco Popular.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESCUELAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

NECROLOGIA

Don Antonio Brabiz Marraco

Confortado con los Auxilios Espirituales falleció en esta capital, a la avanzada edad de 83 años, don Antonio Brabiz Marraco.

Durante varios años perteneció el finado al benemérito Instituto de la Guardia civil, distinguiéndose siempre por su celo y extremada solicitud en el desempeño del cargo, captándose especiales preferencias y afectos de todos sus jefes; y por la bondad de su trato el cariño de cuantos le conocieron.

Después de elevar una fervorosa plegaria por el eterno descanso de don Antonio Brabiz Marraco, significamos nuestra condolencia a sus afligidos esposa doña María Marraco; hijos Antonio y Félix; Pilar, Luis, Dionisio y Antonio; sobrinos, primos y demás deudos.

Hoy, a las diez y media, se celebrarán los funerales en la parroquia del Salvador (Catedral).



Restaurant BAR FLOR

GRAN CENA DE CARNAVAL
Para el sábado, 2 de Marzo
GRANDES REGALOS
Cubierto, 10 pesetas
Pida usted su mesa.

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE
CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuestas, cunachos y cuños a la italiana.

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas
Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería: Joaquín Latarga; Huesca

VIDES AMERICANAS

150 pesetas millar injertos de rupestris.
150 pesetas millar injertos de riparia 3509.
38 pesetas millar barbados de riparia 3509.
30 pesetas millar barbados de aramón.
38 pesetas millar barbados de rupestris.

Todo sobre estación de Logroño, libre de embalaje.—Para pedidos, dirigir la correspondencia a

PEDRO PROVEDO: Logroño

SE VENDE en el Almacén de maderas de Cabestany, 2: Madera de pino del país, aserrada, a 140 pesetas el metro cúbico. Maderos y cañizos, precios convencionales.

SERVICIO RAPIDO EN LOS PEDIDOS

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	PESO		
	Vacas	Ovejas	Carneros
Carneros	24	397	700
Corderos	2	12	300
Borregos	5	84	900
Ovejas	42	266	700
Vacas	1	182	500
Terneras	2	225	000
Cerdos	9	704	500
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	85	1.873	600

Huesca, 22 de Febrero de 1935.

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en Pastelería SOLER

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Huéspedes

Señora desea un señor estable a toda pensión para habitación amplia y confortable en sitio muy céntrico; baño y aguas calientes. Trato particular y económico. Razón en esta Administración.

Certificados:

penales, últimas voluntades, exhortos, registros, etc. Nieto Arroyo; Procurador de los Tribunales, Madrid. Génova, 5.

Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias. Informes en esta Administración.

RELIGIOSAS

23 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Lázaro, Florencio y Félix.

Opiniones sobre el baile

El baile, dice Selgas es «un viaje rapidísimo alrededor de infinitos peligros para la inocencia, para el pudor y para la honestidad».

Busoy Rabufin decía: «El baile es sumamente peligroso aun para el más austero anacoreta y no debe concurrir a él ningún cristiano».

Cuenta A. de Doncourt, que el Emir Abd-el-Kader, en cierta ocasión, al ser obsequiado por el jefe militar de Burdeos con una fiesta a la cual las damas asistían en traje de baile, quedó de momento deslumbrado por la magnificencia del acto; pero reaccionando luego se dirigió al general y le dijo:

«¿Cómo es que a las mujeres se les permite presentarse así en el centro de una civilización tan celebrada? Yo, general, os aseguro, por mi parte, que no puedo ni debo permanecer aquí y me retiro.»

Hablando de la malicia de los que concurren a los bailes, dice el P. Coloma en «La Gorriona», que hace de tales bailes «brillantes centros de prostitución moral, en que no se prosiguen los cuerpos porque no se puede, pero se prosiguen el alma con el deseo.»

Los Santos Padres, doctores y demás escritores eclesiásticos anatematizan los bailes modernos con las frases más duras.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don César Boente.

Mañana, en la capilla de María Auxiliadora (Salesianos), habrá misa a las ocho para los archicofrades, haciéndose durante la misma el ejercicio piadoso mensual.

Tendrán lugar mañana en San Pedro los cultos mensuales de la Tercera Orden de San Francisco; por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres y media.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de doña Pilar Marín de Ayerbe (q. e. p. d.)

Se vende Citroen

B. 14, 11 caballos, seminuevo, a toda prueba y condiciones de pago muy ventajosas. Razón en esta Administración.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 78

Alamo blanco y negro

Se vende de uno a cien vagones en rollo. Mariano Sancho Brased. TAUSTE (Zaragoza).

RESTAURANT CASINO OSCENSE

EL LUNES DE CARNAVAL gran baile amenizado por la Banda del Regimiento número 20 y la célebre orquesta «Merrl Boys»
CUBIERTO, 10 PESETAS
Encargue su mesa

Se vende

planta vid americana garantizada, a cuatro pesetas el ciento.

SEVERO LAGUNA, Alcalá del Obispo.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Almacén de Vinos y Licores

ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio

Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ALGORREARIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

LA TIERRA en Alemania

La actualidad alemana

Estamos viviendo unos momentos interesantísimos de la política europea. Inmediatamente después del plebiscito del Sarre, Alemania tendió su mano para estrechar la de Francia, pero en París se dudó un tanto de la sinceridad de este gesto, ya que los franceses no han olvidado aún ciertos escritos de Hitler: «En tanto que un francés estreche con amistad la mano de un hombre de Estado alemán, esta mano francesa es mortal para Alemania («Völkische Beobachter» número 57 de 1929).

Mussolini, lumínico magno de la actual política europea, y Laval, que pasea por las fronteras el último triunfo de la diplomacia francesa, han reforzado con los acuerdos de Roma y Londres, los cimientos de la paz de este continente.

La Iglesia Nacional Alemana, continúa su campaña. Buso Lowe acaba de publicar «El ABC del pagano germánico». Las juventudes hitlerianas entonan ya una canción neo-pagana, y en Dilesta se ha celebrado la primera boda pagana.

El Cardenal Faulhaber de Munich, ha combatido los principios del naciente paganismo, ante el Nuncio Apostólico y un sin número de fieles. La reacción católica es enorme.

Todos los centros oficiales se ven llenos de estos carteles: «El saludo alemán es ¡Heil Hitler!»; esta salutación ha substituído casi completamente a las antiguas.

La Universidad alemana está saturada de nacional-socialismo. Sus caréleras se llenan de proclamas políticas. Con gran frecuencia, las personalidades del partido hablan en sus escalinatas, suponiendo eso la total paralización de la vida universitaria durante un par de horas, ya que a las oraciones han de asistir el rector y buena parte de profesores y alumnos, música y milicias con banderas se sitúan frente al orador. Todas las puertas se cierran, no pudiéndose entrar al edificio mas que por alguna puertecilla de escape que no todos conocen, y a dos metros de cuyo umbral se acerca un militante nazi aconsejando avanzar de puntillas.

El «semestre» escolar actual va a dar por terminadas sus tareas antes de lo que se había anunciado, para que los estudiantes puedan prestar su «servicio de trabajo», que de ahora en adelante será obligatorio.

SUDRAC

Una petición de los auxiliares de Obras Públicas

Con ruego de publicación recibimos la siguiente nota:

«En el recientemente extinguido Cuerpo auxiliar de Obras Públicas, han ingresado muchos compañeros: nosotros, 15 solamente, en todas las Jefaturas de España, con varios años de servicio hemos sido excluidos.

Pero si realmente seguimos prestando servicios al Estado ¿por que no una poca consideración, una poca indulgencia para que nos concedan la inamovilidad en el cargo o se nos garantice para quedar en expectativa de destino y ocupar vacante según vayan ocurriendo si acaso y como es de esperar fuera ampliada esta plantilla? ¿Se nos negará el premio como lo merece todo el que es constante y trabajador y como lo han merecido nuestros compañeros?

En las Cortes y en nuestro excelentísimo señor ministro de Obras Públicas y superior jefe, a quienes no regatearemos nunca nuestros respetos, adhesión y aplausos por el brillante resultado obtenido en tan feliz iniciativa, confiamos que han de prestar el cariño que merecen nuestras modestas y legítimas aspiraciones.

Por todos los compañeros de España.

FRANCISCO CRIADO.

Contratistas de obras Albañiles. Yeso, con envase gratis. 1'25 pesetas sacco MONRAS. Avenida Cabestany, núm. 2. Teléfono, núm 64-X HUESCA

JOSE CASAUS ABOGADO. Lanuza, 15-17, primero HUESCA

Importante: La CASA ROGER de la calle Padre Huesca, número 6, se ha trasladado a la Sucursal: Villahermosa, 10 (antes calle del Mercado).



El Gran Premio Automovilístico de Pau. - Veinticuatro de Febrero 1935

La gran carrera que viene organizando en Pau el Automóvil Club Vasco-Bearnés para mañana, será la primera manifestación de la actividad automovilística internacional en 1935.

Ya saben nuestros lectores que en 1930 corrióse en la bella capital bearnesa el Gran Premio del Automóvil Club de France, cuyo vencedor fué Etancelin.

En 1933, la entidad local organizó por primera vez su «Gran Premio en la Ciudad». Por desgracia, un temporal de nieve, cosa casi desconocida en Bearne, sin quitar su interés a la prueba, hizo que los organizadores renunciaran en 1934 a repetir sus esfuerzos.

Este año, los activos socios del A. C. B. B. reanudan su tarea deportiva y organizan el Circuito de 1935, en el admirable sitio conocido por todos, del Boulevard des Pyrénées.

Ochenta vueltas, por un recorrido total de 222 kilómetros; tal es el Circuito en la Ciudad.

Se han inscrito ya numerosos corredores de los más afamados. Sólo unos catorce quedarán seleccionados, pues el Comité no puede lanzar en un recorrido tan corto (2.769 metros) un número más importante de «bóhdos».

Pronto daremos a conocer los nombres de los participantes.

EN CAPUCHINAS

Mañana, cuarto domingo, función reglamentaria en honor de la Santísima Virgen del Pilar, con misa de nominación general a las ocho, y por la tarde, a las cinco, con exposición de Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario con motetes por el coro de señoritas, terminando con la reserva e himno de la Virgen.

La misa y cultos de la tarde, en sufragio de don Ildefonso Franco (q. e. p. d.)

Iglesia de la Compañía

Mañana, domingo, 24, continúa el ejercicio piadoso de los siete domingos de San José, que se practica en las misas de seis treinta, ocho y nueve quince; en la de once, sermón por el muy ilustre señor canónigo penitenciario; por la tarde, la Hora Santa a las seis, trisagio cantado, sermón por el señor canónigo doctoral, reserva y bendición.

Un remitido de don Ramón Acín

Don Ramón Acín nos envía, con ruego de publicación, el siguiente escrito:

«En la reseña que «El Diario de Huesca» del 13 del actual hace de la sesión celebrada el día anterior, se mencionaba una moción para erigir un monumento en recuerdo de los mártires de la Libertad, presentada por los señores Pellicer, Labad, Montaner, Lorés, Ferrer Gracia y Ayerbe, personándose yo dicho día en el Ayuntamiento para comunicar, con más detalle que ya en la citada sesión lo hiciera el concejal señor Lacasa, el encargo que se me hizo por el anterior Concejo del proyecto de monumento que en Huesca se erigiese a los mártires de la Libertad, examinándose en la Secretaría de dicho Ayuntamiento el acta en que consta el acuerdo tomado por unanimidad, así como la copia del oficio que se me remitió notificándome oficialmente dicho encargo, que llevé a la práctica, que expuse en el Círculo Oscense en el mes de Mayo de 1932, a donde se trasladó el Ayuntamiento y más tarde fué expuesto en mi clase de la Escuela Normal y del que se ha ocupado la Prensa repetidamente según números que guardo en mi poder y del cual no se han publicado fotografías e informaciones porque yo no he querido publicarlas.

Ante mis observaciones se acordó que la Comisión de Policía Urbana se trasladase al estudio donde yo tenía mis trabajos como así lo hizo en la tarde del miércoles 20 del actual, no solamente la citada Comisión sino también el alcalde y otros concejales, donde sino apreciar, al menos vieron tres proyectos; uno de monumento-mausoleo proyecto al calor de los primeros tiempos de la República con presupuesto ultimado y que por elevado que fuese debió haber quedado bajo en aquellas circunstancias, bajando luego el diapasón de las pesetas y proyectando otros dos sin presupuesto ultimado porque ello dependía del dinero a gastar, desde las cuatro mil pesetas en escayola revestido de cemento, que no sería el primero ni quizá el último, hasta 20 000 duros en mármol traído del Pentélico, podría gastarse, además, que según el lugar de emplazamiento habría de ser la proporción y no se conocía tal lugar, no así el primer proyecto por levantarse en una plaza proyectada por mí.

Fueron, pues, tres; tres, señor Montaner, los proyectos presentados por mí: el monumento-mausoleo; un obelisco para una plaza o final del Coso de Galán, y un estanque con tres estelas para la plaza redonda del Parque. Las tres maquetas se dejaban ver —la más pequeña suma más de dos metros de longitud— y yo me dejé oír; a no ser que ya vinieran al estudio a no oír ni ver, para lo cual se podían haber ahorrado ellos el viaje y a mí la molestia.

No sé a santo de qué tanta prisa en levantar en cuatro días el monumento a Galán y a la Libertad, pues luego se os juzgará no por las piedras que amontone el bizarro artista e inspirado teniente coronel señor Garrán, sino por los hechos que vosotros hayáis ido amontonando si están o no en consonancia con el espíritu de la libertad y con el de Galán.

Hay que hacer punto final; la cosa no es para extrañarse, ni para tomada muy en serio, ni para sacar a cuento el osecensismo, el forasterismo, lo de incomprendido y demás zarandajas que no me interesan; son cosas estas que pasan en todas las ciudades y con todas las gentes y no iba a ser

una excepción esta ciudad de tercera y estas gentes de cuarta.

En cuanto a mi proyecto de Biblioteca a López Allué a que aludía la reseña de la sesión, no tienen por mí que desvelarse mucho; de la mayoría del actual Concejo no acepto ni el saludo, dejando bien sentado que no se me escapa habrán de dar a esta actitud mía la poca importancia que yo le doy.

RAMÓN ACÍN.

Huesca, 20 de Febrero de 1935.»



22 DE FEBRERO

El diario inglés «Daily News» publicaba una información en la que decía que según las referencias que había obtenido, el general Primo de Rivera había recibido de Abd-el-Krim determinadas sugerencias en el sentido de concertar una cesación de hostilidades.

Añadía que el marqués de Estella no se había negado a aceptar, en principio, las sugerencias del jefe rebelde.

—En la Administración de Correos de Barcelona fué descubierta un importante desfalco que se fijaba en cantidad superior a cien mil pesetas. Fué detenido un oficial que prestaba servicios en la Administración. En un registro efectuado en su domicilio fueron encontradas 22 perlas de gran tamaño, 18 sobres monederos vacíos y 180 certificados. Dicho oficial, cuando estaba de guardia en el Negociado de certificados y valores se llevaba a su casa los sobres y sustituía los valores con recortes de periódicos.

—Se hizo pública la sentencia dictada por la Audiencia contra el abogado señor Barriobero, a quien se condenaba a un año y ocho meses de prisión, multa y accesorias.

Locales

Se convocaba para el siguiente día, a las diez de la mañana, Junta general de la Mutualidad Escolar «La Hormiga» que funcionaba en las Escuelas Graduadas.

En el restaurant del Círculo Oscense se anunciaba, con motivo del domingo de Carnaval, cenas de cubierto especial a seis pesetas. El menú que se ofrecía era siguiente: Consomé Reina.—Almejas a la Marinera.—Perdices estofadas.—Menestra a la española, Ternasco asado.—Ensalada.—Flanes a la vainilla.—Postres.

La Diputación y la Cámara de Comercio cursaron telegramas de agradecimiento a los Poderes públicos por la publicación del Decreto sobre nuevo régimen de los Rtegos del Alto Aragón.

En el Teatro Odeón, la Sociedad local «Goya» iba a celebrar las fiestas de Carnaval.

VOZ DE LA CALLE

Varias mujeres nos ruegan, y nosotros con mucho gusto atendemos la petición, que solicitemos se proceda a realizar una limpieza cuidada en el lavadero que se halla instalado junto a la fuente del Ibón.

La petición nos parece muy justa y esperamos que será atendida. Aquello se halla bastante desatendido y las mujeres que acuden a lavar la ropa en dicho lavadero quieren encontrar más limpieza.

Esperamos poder recoger la satisfacción de esas mujeres que han hecho la petición.

LUIS RAMON GRACIA MEDICO. FARMOS Y MATRIE. Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consulta, de once a una. Casa de Galán, 45, principal HUESCA

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Dice que las fuerzas ocultas y patentes de la revolución se movilizan.

Ya advertíamos hace unas semanas—dice el periódico—a nuestros lectores que tuvieran fija la atención en el asunto del alijo de armas. La movilización, la alarma, la concentración belicosa de todas esas fuerzas ocultas en favor de los revolucionarios, muestran la importancia tan grande que tiene el asunto.

Lo que hay que hacer ahora—añade—es mantener la acusación serena, cualquiera que sea la intriga que se ponga en práctica. Esto es lo que desea el país. Que se haga justicia.

EL SIGLO FUTURO

En su sección de «Política hablada», se dice: El señor Lerroux ha dicho que, por falta de tiempo, no han podido aun homogeneizarse las fuerzas del Gobierno que él preside.

Pregunta el diario qué cantidad de meses será preciso para ello.

LA NACION

Recoge lo que publicó el diario «Informaciones» en cuanto a la formación de una candidatura antirrevolucionaria en Madrid para las próximas elecciones municipales.

Dice que la idea le parece bien si se sobrentiende que esta acción no solamente ha de limitarse a Madrid. En la lucha electoral que se avecina no se trata de cuestiones de régimen ni de diferencias ideológicas de carácter político, sino sencillamente de no permitir que en los Ayuntamientos, que son la médula de la organización esta-

tal, vuelvan a infiltrarse elementos de desorden, que no sólo lo produjeron en la calle, sino en las haciendas locales.

Asegura que no hay otra fórmula. Y si los elementos de orden y buenos patriotas no la aceptan y ejecutan en las próximas elecciones, habrá que afirmar que perdieron, para su desgracia, el instinto de conservación.

EL LIBERAL

Comenta el acta de acusación presentada a las Cortes. Pregunta si los firmantes han meditado bien la gravedad que para ellos supone el paso que han dado.

Fallecimiento

Víctima de breve enfermedad, ha fallecido en Grañén, donde accidentalmente se encontraba, después de recibir los Santos Sacramentos, nuestro considerado amigo don José Arilla.

En esta ciudad causará, a buen seguro, sincera condolencia la eterna separación de don José Arilla por las numerosas amistades con que contaba en virtud de su nobleza de sentimientos, intachable honradez y simpático trato.

Elevamos una oración por el eterno descanso del finado, a la vez que significamos el pésame a sus doloridos esposa, hijo, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Table with columns for bond types and prices. Includes entries like 'Deuda perpetua al 4 por 100 interior' at 72'55, 'Bonos oro 6 por 100' at 241'75, etc.

Cambios

Table with columns for currency types and exchange rates. Includes entries like 'París, cheque' at 48'35, 'Francos belgas' at 171'25, etc.

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Antonio Piracés Casas ABOGADO. Procurador de los Tribunales. Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 8. Berenguer, 10, 1.º HUESCA. TELEFONO NUM. 167

En viaje, en el teatro, en el baile, obsequie usted siempre con Toffée Yoholind especialidad que encontrará únicamente en la Confitería Vda. de Porta. Diputación de Huesca